



## COMUNICATO STAMPA

### CONSIGLIO DI AMMINISTRAZIONE DI IWBANK S.P.A.: APPROVATI I DATI AL 31 MARZO 2009

- Confermata l'elevata solidità e redditività del Gruppo IWBANK
- ROE annualizzato al 20,9%
- Tier 1 e Total capital ratio al 13,7%
- Crescita significativa della raccolta diretta (+15,5%) e degli impieghi a clientela (+12,5%)
- Utile netto consolidato a 3,1 milioni di euro (-31,7%)
- Margine di intermediazione a 19,3 milioni di euro (-0,2%)
- Margine di interesse a 10,5 milioni di euro (+31,4%)

*Milano, 6 maggio 2009* – Il **Consiglio di Amministrazione di IWBANK S.p.A.**, riunitosi sotto la Presidenza del **Dott. Giorgio Frigeri**, ha esaminato e approvato oggi i **risultati consolidati ed individuali al 31 marzo 2009**.

I risultati del primo trimestre 2009 riflettono la capacità del **Gruppo IWBANK** di conseguire elevati livelli di redditività, nonostante l'aggravarsi della crisi economica-finanziaria. L'utile netto del primo trimestre 2009 rappresenta, infatti, uno dei miglior risultati trimestrali di sempre.

Al 31 marzo 2009 l'**utile netto consolidato** del **Gruppo IWBANK** è pari a **3,1 milioni di euro**, in notevole crescita (**+31,0%**) rispetto ai 2,3 milioni di euro conseguiti nel quarto trimestre 2008 ed in diminuzione del **31,7%** rispetto ai 4,5 milioni di euro del primo trimestre 2008.

L'utile netto individuale di IWBANK si è, invece, attestato a **3,2 milioni di euro** al 31 marzo 2009, in aumento di oltre il **72%** rispetto ai 1,8 milioni di euro del quarto trimestre 2008 ed in diminuzione del **28,9%** rispetto ai 4,5 milioni di euro del primo trimestre 2008.

Nel primo trimestre 2009 il **marginale di intermediazione** è pari a **19,3 milioni di euro** in linea rispetto al primo trimestre 2008.

Le principali componenti del **marginale di intermediazione** sono costituite da:

- **marginale di interesse** pari a **10,5 milioni di euro**, in crescita del **31,4%** rispetto ai 8,0 milioni di euro al 31 marzo 2008. Tale risultato, conseguito con tassi di interesse in forte diminuzione rispetto allo stesso periodo dello scorso anno, conferma la validità delle scelte di tesoreria effettuate sul finire del precedente esercizio. La crescita del margine ha, inoltre, beneficiato dell'ottimo andamento della raccolta diretta.



- **commissioni nette** pari a circa **8,9 milioni di euro** al 31 marzo 2009, in diminuzione del **15,6%** rispetto ai 10,5 milioni di euro al 31 marzo 2008. La riduzione è principalmente riconducibile alla minore operatività sui servizi di negoziazione e raccolta ordini parzialmente bilanciata dal buon andamento delle commissioni legate al comparto dei servizi bancari. Il numero giornaliero medio di ordini di negoziazione eseguiti dalla clientela si è attestato a oltre 26 mila al 31 marzo 2009 in diminuzione rispetto alla media del primo trimestre 2008 pari a oltre 28 mila, ma in forte crescita rispetto alla media del 2008 pari a oltre 25 mila.

I **costi operativi al 31 marzo 2009** sono pari a **13,8 milioni di euro** rispetto ai 11,9 milioni di euro al 31 marzo 2008, in crescita del **15,4%**. L'incremento rispetto all'analogo periodo dell'esercizio precedente è principalmente riconducibile a:

- aumento delle "Spese per il personale", conseguente alla crescita del numero medio dei dipendenti;
- incremento delle "Altre spese amministrative", derivante dai maggiori oneri relativi all'imposta di bollo virtuale versata all'Erario per le rendicontazioni periodiche. Tale voce di costo trova, peraltro, parziale copertura nella corrispondente voce di ricavo ("Altri oneri/proventi di gestione").

Gli ammortamenti sono pari a **1,5 milioni di euro** in aumento rispetto al 31 marzo 2008, principalmente per effetto dell'ammortamento dei dispositivi fisici per l'autenticazione (token) distribuiti alla clientela nel 2008 e resi obbligatori per l'accesso al conto corrente.

Le rettifiche di valore sui crediti sono, invece, pari a **0,2 milioni di euro**, in diminuzione di circa 0,2 milioni di euro rispetto allo stesso periodo dello scorso esercizio a conferma della selettiva politica creditizia attuata dalla Banca.

I **crediti verso la clientela** sono pari a **118,3 milioni di euro** in aumento del **12,5%** rispetto ai 105,2 milioni di euro al 31 dicembre 2008 e comprendono 72,8 milioni di euro di impieghi alla clientela e 45,5 milioni di euro di depositi postali, depositi cauzionali, crediti di natura commerciale e margini di garanzia presso organismi di compensazione.

Al 31 marzo 2009, l'ammontare della **Raccolta diretta da clientela** è pari a **1.214 milioni di euro** rispetto ai 1.051 milioni di euro del 31 dicembre 2008, in aumento del **15,5%**.

La **Raccolta indiretta da clientela** è pari a **2.627 milioni di euro** rispetto ai 2.864 milioni di euro del 31 dicembre 2008, in diminuzione dell'**8,3%** ed è composta da:

- **raccolta indiretta in titoli** per **2.441 milioni di euro**, rispetto ai 2.691 milioni al 31 dicembre 2008, in diminuzione del 9,3%. Tale diminuzione è in parte riconducibile all'effetto sostituzione della clientela tra il comparto IWPower "a scadenza" che confluisce nella raccolta indiretta a favore del comparto IWPower "a vista" che confluisce nella raccolta diretta
- **raccolta indiretta in fondi** per **186 milioni di euro** rispetto ai 173 milioni al 31 dicembre 2008, in crescita del **7,3%**.

Al 31 marzo 2009, la Banca intrattiene oltre **92 mila rapporti di conto abilitati** con una crescita di circa il **2,5%** rispetto al 31 dicembre 2008.



Si evidenzia, inoltre, a conferma dell'ottima solidità patrimoniale della Banca, che il **Tier 1 capital ratio** ed il **Total capital ratio** al 31 marzo 2009 risultano pari al **13,7%**.

Il **ROE annualizzato** al 31 marzo 2009 si è attestato al **20,9%**.

### **Nomina Dirigente Preposto**

Il Consiglio di Amministrazione ha provveduto a confermare il **Dott. Marco Galardo** quale **Dirigente Preposto** alla redazione dei documenti contabili societari.

### **Cancellazione del Piano di Stock Option 2008-2011**

Il Consiglio di Amministrazione ha, inoltre, provveduto a convocare l'Assemblea Ordinaria, in prima convocazione per il 26 giugno 2009 e in seconda convocazione per il 29 giugno 2009, al fine di deliberare sulla cancellazione del Piano di Stock Option 2008-2011 approvato dall'Assemblea il 7 novembre 2007.

Il Dirigente Preposto alla redazione dei documenti contabili societari di IWBANK S.p.A., Dottor Marco Galardo, dichiara ai sensi del comma 2 dell'art. 154-*bis* del Testo Unico della Finanza che l'informativa contabile relativa ai dati al 31 marzo 2009, contenuta nel presente comunicato stampa, corrisponde alle risultanze documentali, ai libri e alle scritture contabili.

Il Dirigente Preposto alla redazione dei documenti contabili societari  
F. to Marco Galardo



**IWBank S.p.A.**

**IWBank** ([www.iwbank.it](http://www.iwbank.it)), banca operativa dal 1999, è specializzata nell'offerta di servizi finanziari e bancari on line. L'offerta di prodotti e servizi include la negoziazione di strumenti finanziari, collocamento di OICR, conti correnti, emissione di carte di credito e di debito, moneta elettronica, assicurazioni, prestiti personali e mutui. Le azioni della Banca sono quotate dal maggio 2007 al mercato Expandi gestito da Borsa Italiana.

**Per ulteriori informazioni**

**IWBank S.p.A.**

***Pierluca Collini***

Email: [investor.relator@iwbank.it](mailto:investor.relator@iwbank.it)

Tel. +39 02 74874620

**Per informazioni stampa**

**Close to Media**

***Giulia Ferrario***

Email : [giulia.ferrario@closetomedia.it](mailto:giulia.ferrario@closetomedia.it)

***Diego Rancati***

Email: [diego.rancati@closetomedia.it](mailto:diego.rancati@closetomedia.it)

Tel. +39 02 70006237



Si allegano di seguito gli schemi di stato patrimoniale, conto economico (dati in migliaia di euro).

**SITUAZIONE PATRIMONIALE CONSOLIDATA IWBANK S.P.A.**

	Voci dell'attivo	31-mar-09	31-dic-08
10.	Cassa e disponibilità liquide	423	357
20.	Attività finanziarie detenute per la negoziazione	165.158	52.346
40.	Attività finanziarie disponibili per la vendita	686.207	666.092
60.	Crediti verso banche	1.630.267	1.976.263
70.	Crediti verso clientela	118.336	105.195
120.	Attività materiali	6.767	6.027
130.	Attività immateriali <i>- di cui avviamento</i>	9.651 <i>1.472</i>	10.494 <i>1.472</i>
140.	Attività fiscali <i>a) correnti</i> <i>b) anticipate</i>	6.312 <i>2.427</i> <i>3.885</i>	7.621 <i>2.427</i> <i>5.194</i>
160.	Altre attività	46.366	49.955
	<b>Totale dell'attivo</b>	<b>2.669.488</b>	<b>2.874.350</b>



SITUAZIONE PATRIMONIALE CONSOLIDATA IWBANK S.P.A.

	Voci del passivo e del patrimonio netto	31-mar-09	31-dic-08
10.	Debiti verso banche	1.299.607	1.640.639
20.	Debiti verso clientela	1.195.215	1.025.503
30.	Titoli in circolazione	18.299	25.348
80.	Passività fiscali	5.456	8.826
	<i>a) correnti</i>	<i>2.196</i>	<i>7.629</i>
	<i>b) differite</i>	<i>3.260</i>	<i>1.197</i>
100.	Altre passività	77.807	110.380
110.	Trattamento di fine rapporto del personale	766	762
120.	Fondi per rischi ed oneri:	558	564
	<i>b) altri fondi</i>	<i>558</i>	<i>564</i>
140.	Riserve da valutazione	4.399	(2.047)
170.	Riserve	18.789	7.328
180.	Sovrapprezzi di emissione	29.720	29.720
190.	Capitale	18.405	18.405
200.	Azioni proprie (-)	(2.590)	(2.539)
220.	Utile (Perdita) d'esercizio (+/-)	3.056	11.461
	<b>Totale del passivo e del patrimonio netto</b>	<b>2.669.488</b>	<b>2.874.350</b>



SITUAZIONE ECONOMICA CONSOLIDATA IWBANK S.P.A.

	Voci	31-mar-09	31-mar-08
10.	Interessi attivi e proventi assimilati	23.710	17.920
20.	Interessi passivi ed oneri assimilati	(13.174)	(9.899)
30.	<b>Margine di interesse</b>	<b>10.537</b>	<b>8.021</b>
40.	Commissioni attive	12.666	14.426
50.	Commissioni passive	(3.799)	(3.925)
60.	<b>Commissioni nette</b>	<b>8.867</b>	<b>10.501</b>
80.	Risultato netto dell'attività di negoziazione	(117)	867
100.	Utili (perdite) da cessione o riacquisto di:	(29)	(85)
	<i>b) attività finanziarie disponibili per la vendita</i>	(29)	(85)
120.	<b>Margine di intermediazione</b>	<b>19.257</b>	<b>19.304</b>
130.	Rettifiche/riprese di valore nette per deterioramento di:	(235)	(383)
	<i>a) crediti</i>	(235)	(383)
140.	<b>Risultato netto della gestione finanziaria</b>	<b>19.022</b>	<b>18.921</b>
180.	Spese amministrative:	(13.539)	(12.028)
	<i>a) spese per il personale</i>	(5.826)	(4.699)
	<i>b) altre spese amministrative</i>	(7.713)	(7.329)
190.	Accantonamenti netti ai fondi per rischi ed oneri	7	2
200.	Rettifiche/riprese di valore nette su attività materiali	(528)	(426)
210.	Rettifiche/riprese di valore nette su attività immateriali	(1.009)	(808)
220.	Altri oneri/proventi di gestione	1.284	1.314
230.	<b>Costi operativi</b>	<b>(13.786)</b>	<b>(11.945)</b>
270.	Utili (Perdite) da cessione di investimenti	-	-
280.	<b>Utile (Perdita) della operatività corrente al lordo delle imposte</b>	<b>5.237</b>	<b>6.975</b>
290.	Imposte sul reddito dell'esercizio dell'operatività corrente	(2.180)	(2.502)
300.	<b>Utile (Perdita) della operatività corrente al netto delle imposte</b>	<b>3.056</b>	<b>4.474</b>
320.	<b>Utile (Perdita) d'esercizio</b>	<b>3.056</b>	<b>4.474</b>